

КІЕВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Цѣна годовому изданію, съ пересылкой и безъ пересылки, три руб. серебр.

Выходятъ два раза въ мѣсяць
1 и 16 чиселъ.

1-го августа. № 15. 1866 года.

ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ

Распоряженія Святѣйшаго Синода и епархіальныхъ.

Указъ Его Императорскаго Величества изъ святѣйшаго правительствующаго синода о томъ, чтобы подвѣдомственные святѣйшему синоду учрежденія, въ требованіяхъ своихъ о передвиженіи по заключенной смѣтѣ 1865 года кредитовъ, или объ отпускѣ по оной суммѣ, дѣлали въ этихъ требованіяхъ указанія, распространяется ли на тѣ кредиты согласно 37 ст. смѣтныхъ правилъ, льготный срокъ.

По указу Его Императорскаго Величества, святѣйшій правительствующій синодъ слушали предложеніе господина оберъ-прокурора, отъ 4-го минувшаго марта, за № 2144, слѣдующаго содержания: министръ финансовъ имѣя въ виду, что Высочайше утвержденными въ 22-й день мая 1862 года правилами о составленіи, рассмотрѣніи, утвержденіи государственной росписи и финансовыхъ смѣтъ министерствъ и главныхъ управленій постановлено: ст. 34, дѣйствіе расходныхъ смѣтъ

начинается съ 1-го января и продолжается вклучительно до 31 декабря того года, который даст наименованіе смѣтъ; ст. 35, если въ 31 декабря не будетъ по кредитамъ на содержаніе управленій произведено дѣйствительныхъ по статьямъ смѣты расходовъ, а по кредитамъ хозяйственно-операционнымъ не будетъ сдѣлано распоряженій по заготовленію предметовъ или по совершенію работъ (т. е. по операціямъ контрактнымъ не будетъ произведено торговъ, а по операціямъ произведеннымъ хозяйственнымъ образомъ, не будетъ дано предписаній начальства); то всѣ по статьямъ симъ кредиты уничтожаются; ст. 37, льготный срокъ предназначается: по расходамъ хозяйственно-операционнымъ для окончанія операцій, составленія расчетовъ, выдачи предписаній и производства самыхъ уплатъ; по расходамъ на содержаніе управленій для назначенія, изъ остатковъ отъ кредитовъ на содержаніе личнаго состава и на канцелярскіе расходы, — наградъ и пособій чиновникамъ и для удовлетворенія содержаніемъ лицъ, находившихся въ командировкахъ и наследниковъ умершихъ чиновниковъ, — отношеніемъ отъ 12 минувшаго февраля за № 1085, проситъ сдѣлать распоряженіе, чтобы подвѣдомственные свѣтѣйшему синоду учрежденія въ требованіяхъ своихъ о передвиженіи по заключенной смѣтѣ 1865 года кредитовъ, или объ отпускѣ по оной суммъ, непременно дѣлали въ этихъ требованіяхъ указанія о томъ, распространяется ли на тѣ кредиты, согласно вышеозначенной ст. 37 смѣтныхъ правилъ, льготный срокъ, такъ какъ поступающія въ настоящее время по сему предмету изъ министерствъ требованія не содержатъ этихъ указаній; вслѣдствіе чего министерство финансовъ, для соблюденія смѣтныхъ

правиль, должно входить въ излишнюю переписку и тѣмъ, по необходимости, задерживать своевременное удовлетвореніе кредиторовъ по сѣбтамъ 1866 года. Приказали: О вышеизъясненномъ требованіи г. министра финансовъ дать знать по духовному вѣдомству печатными указами, для должнаго руководства, Апрѣля 26 дня 1866 года.

28 мая сего 1866 года Его Высокопреосвященствомъ утвержденъ избирательный приговоръ крестьянскаго общества села Берказовки, каневского уѣзда, касательно приходскаго попечительства.

Приговоръ этотъ составленъ въ такомъ видѣ:

1866 года, апрѣля 3 дня, мы нижеподписавшіеся кievской губерніи, каневского уѣзда, села Берказовки жители, церкви Рождество-Богородичной прихожане, бывъ сего числа на сельскомъ сходѣ при нашемъ церковномъ училищномъ домѣ, въ полномъ собраніи домохозяевъ, слушали предложеніе нашего приходскаго священника, о. Павла Заградскаго, объ учрежденіи церковно-приходскаго попечительства въ нашемъ селѣ, коего, на основаніи Высочайше утвержденного положенія о приходскихъ попечительствахъ, во 2-й день августа, 1864 года, главною задачею должно быть попеченіе о благоустройствѣ и благосостояніи нашей приходской церкви и причта въ хозяйственномъ отношеніи, о благоустройствѣ нашего церковно-приходскаго училища, а также и другія благотворительныя дѣйствія, по отношеніи къ приходу. Почему, изъявивъ единодушно наше согласіе на сіе предложеніе, какъ основанное на Высочайшей волѣ и благой распорядительности правительства, мы съ общаго же нашего согласія такое учреждаемъ и вмѣстѣ съ симъ приговариваемъ:

1) Избирать председателем попечительства нами уважаемаго и одобряемаго за его скромность, благоразуміе и добрую обходительность со всѣми, крестьянина собственника Сумеона Горгонтенка.

2) Избрать непремѣнными членами попечительства; приходскаго нашего священника о. Павла Загородскаго, а также крестьянъ собственниковъ: церковнаго старосту Григорія Пасѣчнаго, сельскаго старосту Кирилла Стоноваго, Андрея Пилипенка, Пантелемона Заднипрянаго, Павла Зиму, Василя Мохоляка, Кирилла Дебелаго, Петра Дебелаго, Тимофея Мокренка, Василя Воскобая, Косму Хижку, Іосифа Кузьменка, Ивана Фурсу и Григорія Пилипенка, какъ лицъ отличающихся благонаравіемъ и преданностію христіанской вѣрѣ.

1) Срокъ службы членовъ попечительства назначается трехлѣтній.

2) По утвержденіи сего выборнаго акта его высокопреосвященствомъ, члены попечительства обязаны приступить немедленно къ подлежащему открытію своихъ засѣданій, такъ какъ въ приходѣ есть много нуждъ, требующихъ неотложныхъ занятій попечительства.

3) Всякій членъ неявившійся три раза въ собраніе попечительства, по заявленіи председателемъ, исключается, какъ нерадивый къ исполненію принятой на себя обязанности служить общему благу въ приходѣ.

4) Всякое распоряженіе попечительства, основанное на правилахъ Высочайше утвержденного положенія о попечительствахъ, мы обязываемся исполнять немедленно, въ точности и безпрекословно.

Въ удостовѣреніе чего, сей выборный приговоръ утверждаемъ своимъ подписомъ, крестьяне собственники, жители села Берковки: слѣдуютъ подписи.

—23-го мая Его высокопреосвященствомъ объявлена признательность и благословеніе Божіе помощнику директора кагарлицкаго свѣкло-сахарнаго завода г. Горлину и м. Кагарлыка священнику Антонію Комашко по рапорту послѣдняго. Рапортъ же его состоялъ въ слѣдующемъ:

Въ кагарлицкомъ свѣкло-сахарномъ заводѣ, состоящемъ въ ольгинскомъ приходѣ, съ появленіемъ массы рабочихъ до 500 душъ обоего пола, явились разные грубые пороки, вредные по своимъ послѣдствіямъ не только для нихъ, но даже и для прихожанъ, могущихъ заразиться соблазнительными примѣрами. Въ предотвращеніе этого зла, снесшись съ директоромъ сахарнаго завода г. Гулакомъ и его помощникомъ г. Горлинымъ, людьми православнаго исповѣданія, сочувствующими интересамъ крестьянъ, 1865 года 12-го октября я учредилъ въ фабричномъ заведеніи, особое братство, состоящее изъ четырехъ частныхъ выборныхъ старостъ по числу казармъ и одного общаго, кои подъ руководствомъ приходскаго священника общимъ соѣтомъ и стараніемъ содѣйствовали бы къ улучшенію нравственности черно рабочихъ на религиозно нравственныхъ началахъ. Стремясь къ выполненію этой задачи, братство это прежде всего обратило вниманіе на устраненіе тѣхъ поводовъ, которые вели къ соблазну рабочихъ; а потому, обычай сопровождать работы могорычами, причающими даже несовершеннолѣтнихъ рабочихъ къ пьянству, отъ котораго наиболѣе происходило зла, замѣненъ денежнымъ платежемъ; рабочихъ по-

мѣщавшихся доселѣ вмѣстѣ въ одной казармѣ т. е: мужен-
скій съ женскимъ поломъ размѣнены въ отдѣльныя казармы,
чемъ устраненъ поводъ къ явному разврату, обыкновеніе рас-
читывать рабочихъ по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ,
отвлекающее ихъ отъ богослуженія, отмѣнено на другое время.
Братство это наблюдая за поведеніемъ рабочихъ въ казар-
махъ, предохраня ихъ отъ пороковъ христіанскими совѣтами
и наставленіями и взыскивая за преступленія, таковыми дѣй-
ствіями, въ непродолжительное время, принесло весьма благіе
результаты относительно исправленія ихъ нравственности. Во-
дившіеся до селѣ грубые пороки какъ то: пьянство, воровство,
буйство, драки и т. п: прекратились, поведеніе значительно
улучшилось; такъ что тяжбы между ними по разнымъ дѣламъ
уменьшились, и даже сама фабрикація пошла гораздо успѣшнѣе.

Обрадованные столь счастливымъ успѣхомъ въ улучшеніи
нравственнаго состоянія, заводскіе рабочіе, въ знакъ благодар-
ности Богу за оказанное имъ благодѣяніе, сложили отъ своихъ
заработковъ до 60 рублей серебромъ, соорудили на эту память
богатую икону Успенія Божіей Матери въ рѣзныхъ золочен-
ныхъ рамахъ съ серебряннымъ ризою и пожертвовали въ при-
ходскую св. Ольгинскую церковь. Въ учрежденіи сего брат-
ства ровно какъ и въ сооруженіи прописанной иконы прини-
малъ особое участіе, и оказывалъ содѣйствіе помощникъ ди-
ректора Иванъ Дмитріевъ г. Горинь.

Объ этомъ замѣчательномъ, многоплодномъ и достойномъ
поощреніи дѣйствіи домашняго фабричнаго братства священ-
никъ Команко счелъ долгомъ представить на благоусмотрѣніе
епархіальнаго начальства.

Р Ѣ Ч Ъ,

произнесенная Высокопреосвященнѣйшимъ Арсеніемъ, Митрополитомъ Кіевскимъ и Галицкимъ, при встрѣчѣ предъ святыми вратами Кіевопечерской Успенской Лавры Его Высочества Великаго Князя **КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА** и Сына Его Великаго Князя **НИКОЛАЯ КОНСТАНТИНОВИЧА**, 27
 Юля 1866 года.

Благовоірный Государь, Великій Князь!

Великая Твоя любовь къ Богу Вышнему и къ Святымъ Его угодникамъ, когда и среди множества занятій важныхъ и дѣлъ государственныхъ, на рамена Твои возложенныхъ и Твоему великому уму вѣрренныхъ, Ты нашель однакожь и время, и возможность посѣтить сію смиренную обитель, дабы въ ней— въ этомъ святомъ и освящающемъ мѣстѣ, обновивъ и укрѣпивъ Свой утомленный духъ, духомъ молитвеннымъ и силою здѣсь присущей благодати Божіей, съ сугубымъ рвеніемъ приступить къ новымъ трудамъ и подвигамъ! Своего высокаго служенія, а Твоему юному Червенцу преподать въ лицѣ Своемъ примѣръ благочестія, для Его подражанія; и мы вѣруемъ, что не безплодно будетъ Твое сюда пришествіе и не напрасно чаяніе вѣры Твоей.

Сюда въ теченіе вѣковъ съ подобными мыслями и надеждами не разъ приходили всѣ Твои предки знаменитые, съ Ярослава Великаго, Изяслава и Святослава, Владиміра Мономаха и Андрея Боголюбскаго, до Петра, Елисаветы и Екатерины Великихъ, до Александра Благословеннаго и Николая правдодушнаго, и износили отсюда плоды духа обильные, утѣ-

шенія и наслажденія вѣры необычайныя: они здѣсь находили для себя и простой хлѣбъ болѣе, чѣмъ на царской трапезѣ, сладостнымъ, и огородныя зеля для недуговъ своихъ врачевными, и грубыя власяницы и рубища пещерныхъ подвижниковъ, молитвеннымъ ихъ потомъ пропитанныя, охраною для своего здравія и бронею воинскою, и нехитрую бесѣду простодушныхъ иноковъ, для души отрадною.

Здѣсь же въ первый разъ изъ глубины подземной болѣе яркимъ пламенемъ возсіялъ свѣтъ Христовъ и отсюда первый праведникъ народа Рускаго перешелъ въ обители небесныя и туда же повлекъ за собою цѣлыя сонмы мужей доблестныхъ, которыхъ тѣлеса донинѣ нетлѣнно и чудодѣйственно среди насъ почиваютъ.

Вниди убо, Благовѣрный Князь, въ сіе древнее святилище и за Твое великое усердіе къ святииѣ первобытно-Русской и неуклонное соблюденіе уставовъ церкви православной приими даръ благодаги, свыше подаемой всѣмъ искренно любящимъ Господа и благоговѣнно внимающимъ закону Его, и самъ Духъ Божій, право и во благо упредить путь Твой предъ Тобою.